Завдання обласного теоретичного туру олімпіади  юних фізиків

2008-2009 навчальний рік

8 клас
1. «Місце зустрічі і розходження». По паралельних коліях назустріч один одному рухаються два поїзди: пасажирський довжиною 300м зі швидкістю 60 км/год і вантажний зі швидкістю 40км/год. Машиніст пасажирського поїзда виміряв, що вантажний поїзд проїжджає повз нього за 21,6с. Визначіть відстань від точки зустрічі поїздів до точки розходження останніх вагонів (5 балів).

2. «Свічка у дзеркалі». У плоскому дзеркалі видно зображення свічки. Що станеться із зображенням, якщо між дзеркалом і свічкою поставити плоскопаралельну скляну пластинку? Відповідь обґрунтуйте. (5балів)

3. «Лід, олія і вода» У циліндричній посудині з спеціальною технічною олією плаває кусок водного льоду (див. мал.1). Температура всієї системи 0оС. Як зміниться рівень олії і тиск на дно посудини, якщо лід розтане і вода, що утворилася, опуститься на дно? Відповідь обґрунтувати розрахунками (5 балів).

4. «Рівновага». На важелі встановлені два різні за вагою, але одинакові за об’ємом тіла. Чи порушиться рівновага, якщо важіль разом тілами занурити повністю у воду? (4 бали).

5. «Батискаф». Батискаф масою m = 2000кг, об’ємом V= 1м3 занурили в море на глибину h0= 10м. Яку роботу треба виконати, щоб підняти батискаф на висоту Н = 5м над поверхнею води? Чи дорівнює виконана при цьому робота зміні потенціальної енергії батискафа? Густина води 1000 кг/м3. (6 балів).
6. «Окуляри» Ваш співрозмовник, з яким ви сидите напроти, носить окуляри. Чи зможете ви визначити, який він має дефект зору, близькозорість, чи далекозорість? (Звичайно, ви не можете попросити дати поміряти окуляри і починати за них розмову) (5 балів).

Завдання обласного теоретичного туру олімпіади  юних фізиків

2008-2009 навчальний рік

8 клас
1. «Місце зустрічі і розходження». По паралельних коліях назустріч один одному рухаються два поїзди: пасажирський довжиною 300м зі швидкістю 60 км/год і вантажний зі швидкістю 40км/год. Машиніст пасажирського поїзда виміряв, що вантажний поїзд проїжджає повз нього за 21,6с. Визначіть відстань від точки зустрічі поїздів до точки розходження останніх вагонів (5 балів).

2. «Свічка у дзеркалі». У плоскому дзеркалі видно зображення свічки. Що станеться із зображенням, якщо між дзеркалом і свічкою поставити плоскопаралельну скляну пластинку? Відповідь обґрунтуйте. (5балів)

3. «Лід, олія і вода» У циліндричній посудині з спеціальною технічною олією плаває кусок водного льоду (див. мал.1). Температура всієї системи 0оС. Як зміниться рівень олії і тиск на дно посудини, якщо лід розтане і вода, що утворилася, опуститься на дно? Відповідь обґрунтувати розрахунками (5 балів).

4. «Рівновага». На важелі встановлені два різні за вагою, але одинакові за об’ємом тіла. Чи порушиться рівновага, якщо важіль разом тілами занурити повністю у воду? (4 бали).

5. «Батискаф». Батискаф масою m = 2000кг, об’ємом V= 1м3 занурили в море на глибину h0= 10м. Яку роботу треба виконати, щоб підняти батискаф на висоту Н = 5м над поверхнею води? Чи дорівнює виконана при цьому робота зміні потенціальної енергії батискафа? Густина води 1000 кг/м3. (6 балів).
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9 клас
1. «Сортувальна гірка». Вагон під дією поштовху маневрового тепловоза рухався вверх по схилу сортувальної гірки 30с  до зупинки і пройшов шлях 64м. Після цього вагон почав спускатися вниз по схилу і той же шлях пройшов за 40с.  Визначіть  коефіцієнт тертя , вважаючи постійними кут нахилу та коефіцієнт тертя. (5 балів).

2. «Канат». Канат довжиною L закріплений одним із своїх кінців на вершині кулі радіуса R як зображено на малюнку . Нижній кінець канату знаходиться  на відстані R від горизонтальної підставки. У деякий момент канат відпускають. Найдіть прискорення канату відразу після цього. Тертя відсутнє. (5 балів).
3. «Як знайти корисну потужність пальника газової плити?». Дослідник для цього нагрівав десятилітрове відро з водою на газовій плиті, дотримуючись, щоб пальник плити горів рівномірно. За 3 хвилини температура води підвищилася з 12º до 18ºС. Через 2 хв. після того, як пальник вимкнули, температура води знизилася на 2ºС. Спробуйте оцінити корисну потужність газового пальника за даних умов досліду. (6 балів).
4. «Лід, олія і вода» У циліндричній посудині з спеціальною технічною олією плаває кусок водного льоду (див. мал.). Температура всієї системи 0оС. Як зміниться рівень олії і тиск на дно посудини, якщо лід розтане і вода, що утворилася, опуститься на дно? Відповідь обґрунтувати розрахунками (5 балів).

5. «Окуляри» Ваш співрозмовник, з яким ви сидите напроти, носить окуляри. Чи зможете ви визначити, який він має дефект зору, близькозорість, чи далекозорість? (Звичайно, ви не можете попросити дати поміряти окуляри і починати за них розмову) (5 балів).
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10 клас

1. «Морська вода».  Відомо, що температура кипіння морської води є вищою у порівнянні з температурою кипіння прісної води. Порівняйте  густину насичених водяних парів під час кипіння морської води  і при кипінні прісної води (5 балів).

2. «Канат». Канат довжиною L закріплений одним із своїх кінців на вершині кулі радіуса R як зображено на малюнку . Нижній кінець канату знаходиться  на відстані R від горизонтальної підставки. У деякий момент канат відпускають. Найдіть прискорення канату відразу після цього. Тертя відсутнє. (5 балів).

3. «Сортувальна гірка». Вагон під дією поштовху маневрового тепловоза рухався вверх по схилу сортувальної гірки 30с  до зупинки і пройшов шлях 64м. Після цього вагон почав спускатися вниз по схилу і той же шлях пройшов за 40с.  Визначіть  коефіцієнт тертя , вважаючи постійними кут нахилу та коефіцієнт тертя. (5 балів).

4. «Бусинки».  На непровідний стержень, вигнутий під прямим кутом, насажені дві бусинки рівної маси М, що мають заряди протилежних знаків Q  та –Q. У початковий момент бусинки нерухомі і знаходяться на відстанях d і 2d від вершини кута. Бусинки відпускають. Де буде знаходитися «віддалена» бусинка в той момент, коли «ближня» доїде до вершини кута? Знайдіть швидкості бусинок у той момент, коли відстань між ними буде рівною d. (5 балів).

5. «Цикл». Над одним молем ідеального газу здійснюють цикл (замкнений процес), що складається із двох ізохор і двох ізобар (див. мал.). Температура газів в точках 1 і 3 рівна Т1 і Т3 відповідно. Визначити роботу, що виконує газ за цикл, якщо відомо, що точки 1 і 3 лежать на одній ізотермі.  (5 балів).

6. «Окуляри» Ваш співрозмовник, з яким ви сидите напроти, носить окуляри. Чи зможете ви визначити, який він має дефект зору, близькозорість, чи далекозорість? (Звичайно, ви не можете попросити дати поміряти окуляри і починати за них розмову) (5 балів).
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6. «Окуляри» Ваш співрозмовник, з яким ви сидите напроти, носить окуляри. Чи зможете ви визначити, який він має дефект зору, близькозорість, чи далекозорість? (Звичайно, ви не можете попросити дати поміряти окуляри і починати за них розмову) (5 балів).
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1. «Канат». Канат довжиною L закріплений одним із своїх кінців на вершині кулі радіуса R як зображено на малюнку . Нижній кінець канату знаходиться  на відстані R від горизонтальної підставки. У деякий момент канат відпускають. Найдіть прискорення канату відразу після цього. Тертя відсутнє. (5 балів)

2. «Амперметр». Усі амперметри на схемі одинакові (див. мал.). Покази першого амперметра І1= 10 мА, третього І3 = 1 мА. Що показує другий амперметр? (5 балів).

3. «Соленоїд». Електрон знаходиться всередині соленоїда на відстані r від його осі. За малий час ∆t індукція поля всередині соленоїда  збільшилася від В до 2В.  Як змінилася при цьому швидкість електрона? На скільки малою повинна бути величина ∆t, щоб розв’язок був вірним? (5 балів).

4. «Бусинки».  На непровідний стержень, вигнутий під прямим кутом, насажені дві бусинки рівної маси М, що мають заряди протилежних знаків Q  та –Q. У початковий момент бусинки нерухомі і знаходяться на відстанях d і 2d від вершини кута. Бусинки відпускають. Де буде знаходитися «віддалена» бусинка в той момент, коли «ближня» доїде до вершини кута? Знайдіть швидкості бусинок у той момент, коли відстань між ними буде рівною d. (5 балів)

5. «Пара в бані». Уявіть собі, що ви знаходитеся у жаркій і вологій натопленій бані, а за вікном – мороз. Куди піде пара, якщо ви відкриєте віконце?  Що помітить спостерігач? (5 бали).

6. «Окуляри» Ваш співрозмовник, з яким ви сидите напроти, носить окуляри. Чи зможете ви визначити, який він має дефект зору, близькозорість, чи далекозорість? (Звичайно, ви не можете попросити дати поміряти окуляри і починати за них розмову) (5 балів).
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4. «Бусинки».  На непровідний стержень, вигнутий під прямим кутом, насажені дві бусинки рівної маси М, що мають заряди протилежних знаків Q  та –Q. У початковий момент бусинки нерухомі і знаходяться на відстанях d і 2d від вершини кута. Бусинки відпускають. Де буде знаходитися «віддалена» бусинка в той момент, коли «ближня» доїде до вершини кута? Знайдіть швидкості бусинок у той момент, коли відстань між ними буде рівною d. (5 балів)

5. «Пара в бані». Уявіть собі, що ви знаходитеся у жаркій і вологій натопленій бані, а за вікном – мороз. Куди піде пара, якщо ви відкриєте віконце?  Що помітить спостерігач? (5 бали).

6. «Окуляри» Ваш співрозмовник, з яким ви сидите напроти, носить окуляри. Чи зможете ви визначити, який він має дефект зору, близькозорість, чи далекозорість? (Звичайно, ви не можете попросити дати поміряти окуляри і починати за них розмову) (5 балів).
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